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Ημέρες Ελληνοσερβικής Φιλίας στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Κάθε χρόνο, κατά τον μήνα Μάιο, η Κέρκυρα τιμά τη μνήμη των πεσόντων 
Σέρβων στρατιωτών, οι οποίοι, κατά τη διάρκεια του Α΄ Παγκοσμίου 
Πολέμου, κατέφυγαν στο νησί ως πρόσφυγες, δοκιμασμένοι από τις 
κακουχίες και τα τραύματα του πολέμου. Μαζί με αυτούς κατέφθασε και 
πλήθος σερβικού λαού, καθώς και η πολιτική και εκκλησιαστική τους 
ηγεσία, βρίσκοντας στην Κέρκυρα τόπο φιλοξενίας και ανακούφισης. 
Ακόμη, στη νήσο Βίδο διατηρείται έως σήμερα το μαυσωλείο με τα οστά 
των πεσόντων, ως ιερός τόπος μνήμης και τιμής, ενώ αντίστοιχα μνημεία 
υπάρχουν και σε άλλα σημεία της Κέρκυρας και των Διαποντίων Νήσων.

Στο πλαίσιο των φετινών εκδηλώσεων, την Παρασκευή, 1 Μαΐου 
πραγματοποιήθηκαν εκδηλώσεις στην περιοχή των Λιαπάδων Κέρκυρας, με την 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1148


παρουσία του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Διοκλείας, κ. Παϊσίου, Βοηθού 
Επισκόπου του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μαυροβουνίου, κ. Ιωαννικίου, ως 
εκπροσώπου του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Σερβίας, κ. Πορφυρίου και του 
Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου, κ. Μεθοδίου, Καθηγουμένου της Ιεράς και 
Σταυροπηγιακής Μονής Χιλανδαρίου Αγίου Όρους.

Εν συνεχεία, το πρωί του Σαββάτου, 2 Μαΐου, στο χώρο του μαυσωλείου των 
Σέρβων στρατιωτών στη νήσο Βίδο, τελέστηκε η Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος 
του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Διοκλείας, κ. Παϊσίου και συλλειτουργούντος, 
μεταξύ άλλων, του αγίου Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Χιλανδαρίου, κ. 
Μεθοδίου. Παρόντες, επίσης, ήταν και εκπρόσωποι των πολιτειακών αρχών της 
Σερβίας, ο Πρόξενος της Σερβίας στην Κέρκυρα, κ. Zeljko Popovic, καθώς και των 
αυτοδιοικητικών αρχών της Κέρκυρας.



Το εσπέρας της ιδίας ημέρας πραγματοποιήθηκαν στο άλσος της Γαρίτσας, 
στην πόλη της Κέρκυρας, εκδηλώσεις ελληνοσερβικής φιλίας, με τη συμμετοχή 
τοπικών αρχών, πολιτικών εκπροσώπων και πλήθους κόσμου. Οι εκδηλώσεις 
περιελάμβαναν πλούσιο πρόγραμμα αποτελούμενο από παραδοσιακούς χορούς, 
μουσικά δρώμενα και πολιτιστικά στοιχεία των δύο λαών. Επιπλέον, απηύθυνε 
χαιρετισμό ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων 
Νήσων, κ. Νεκτάριος, υπογραμμίζοντας τους διαχρονικούς δεσμούς πίστεως και 
ιστορίας που ενώνουν την Ελλάδα και τη Σερβία. Ακόμη, παρόν στις εκδηλώσεις, ο 
οποίος απεύθυνε και χαιρετισμό, ήταν και ο Υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής, κ. Στέφανος Γκίκας.



Τέλος, την Κυριακή, 3 Μαΐου, του Παραλύτου, τελέστηκε Αρχιερατικό 
συλλείτουργο στο Ιερό Προσκύνημα του Αγίου Σπυρίδωνος, προεξάρχοντος 
του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Διοκλείας, κ. Παϊσίου, συλλειτουργούντων του 
οικείου Ποιμενάρχου, κ. Νεκταρίου, του αγίου Καθηγουμένου, κ. Μεθοδίου, του 
Πανοσιολογιωτάτου Ιεροκήρυκα και Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Αγίου 
Θεοδώρου Τήρωνος και Αγίου Γεωργίου Τροπαιοφόρου Στρατιάς, Αρχιμ. 
Χριστοδούλου Τριαντάφυλλου καθώς και λοιπών Σέρβων και εντοπίων κληρικών.



Κατά τη Θεία Λειτουργία, ο Σεβασμιώτατος, κ. Νεκτάριος, παρακάλεσε τον 
Καθηγούμενο, κ. Μεθόδιο, να απευθύνει λόγο πνευματικό προς το εκκλησίασμα. 
Αναφερόμενος στο Ευαγγέλιο της Κυριακής του Παραλύτου και στη διδασκαλία 
των Πατέρων, με έμφαση στην ερμηνεία του Αγίου Νικολάου Βελιμίροβιτς, 
υπογράμμισε ότι οι δοκιμασίες και οι δυσκολίες της ζωής δεν αποτελούν αδιέξοδο, 
αλλά μπορούν να λειτουργήσουν ως μέσο θεραπείας και πνευματικής ωρίμανσης, 
όταν ο άνθρωπος τις αντιμετωπίζει με πίστη στο Θεό. Όπως ο ασθενής δέχεται το 
πικρό φάρμακο με την ελπίδα της ίασης, έτσι και ο πιστός καλείται να δέχεται τις 
δοκιμασίες ως ευκαιρία σωτηρίας. Παράλληλα, τόνισε ότι το φως της Αναστάσεως 
δεν περιορίζεται σε μία εορτή, αλλά καλείται να φωτίζει ολόκληρη τη ζωή του 
ανθρώπου, ώστε να γίνεται πραγματικά τέκνο της Αναστάσεως.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο κ. Νεκτάριος απηύθυνε λόγο αγάπης και 
καλωσορίσματος προς τους προσκεκλημένους από τη Σερβία, τονίζοντας τους 
αδελφικούς και πνευματικούς δεσμούς που ενώνουν τους δύο λαούς, 
θεμελιωμένους στην κοινή Ορθόδοξη πίστη και στην κοινή ιστορική πορεία. 
Εξέφρασε τη χαρά της τοπικής Εκκλησίας για την παρουσία των Σέρβων αδελφών 
και ευχαρίστησε θερμά τόσο τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο, κ. Παΐσιο, όσο και τον 



Καθηγούμενο, κ. Μεθόδιο, για την συμμετοχή και την πνευματική τους προσφορά, 
επισημαίνοντας τη σημασία της ενότητας και της μαρτυρίας της Ορθοδοξίας στο 
σύγχρονο κόσμο.
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Ακόμη, ακολούθησε ανταλλαγή αναμνηστικών δώρων μέσα σε κλίμα συγκίνησης 
και αδελφοσύνης, ενώ εκφράστηκαν εκατέρωθεν ευχαριστίες για την φιλοξενία και 
την παρουσία όλων στις εκδηλώσεις μνήμης και φιλίας.








































